# 7 主的死与复活

### 经文

太二十六至二十八; 可十四 12-28; 路二十二至二十四; 林前十一 23-25

# 金句

「这杯是用我血所立的新约,是为你们流出来的。」(路二十二20下)

## 课文中心

耶稣的死与复活实现了神的约。

# 学习目标

借着这一课, 让儿童能够

- 1.指出耶稣在世最后一个星期所发生的重要事件。
- 2.讲出耶稣的死与复活怎样实现了神的救赎计划。
- 3.描述神的救赎计划与他的关系。
- 4.选择藉圣灵的引导,成为神家里的成员。

# 教学程序

# 课前活动

### 提示

- 1.利用圣经图片, 让儿童简单地重温上周的圣经故事和金句。
- 2.让儿童说出要祷告的事,彼此代祷。

# 兴趣学习

教师本提供了两个趣味性的活动,儿童可以按自己的兴趣选择,完成其一。若时间或人数有限,可只进行有「★」记号的活动。学生的一些完成品,可成为课文教材。

#### ★选择一 两个重要的晚餐

目的: 让儿童认识「逾越节」和「主的晚餐」的意义。

材料: 学生本资料页 G、笔。

旧约时代的「逾越节」(或无酵节)与新约时代的「主的晚餐」有些相同之处。指示儿童翻开学生本资料页 G,并按该页指示完成,找出的资料,待授课时分享。

#### 选择二 考考眼力

目的: 引起儿童的学习兴趣。

材料:视力测验图(教师本教材页N)、尺子。

教师预先将视力测验图按比例放大,并贴在图画纸上。进行活动时,利用视力测验图,考考儿童的视力。教材页提供了测验问题。

完成后,教师分享:有时我们的视力并不准确。在今天的圣经故事中,我们会听到,有些人妒忌和讨厌耶稣,是因为祂的能力和名声;有些人爱耶稣,是因祂有能力作王。但那些人不能真正看出耶稣是谁,以及祂来到世上的目的。

# 课文讲解

教材: 圣经、以色列地图、圣经图片(教师本教材页 G)。

方法: 按教材页制作指示完成教材,并根据故事内容使用图片。

## 引言

有时候,人们会不仁慈地对待那些尝试帮助他们的人。你是否曾经仁慈地待人,但那人却向你发怒呢?那件事情是怎样的?(让儿童分享。)

耶稣在世时,也尝过这种滋味,祂知道当仁慈的行动换来愤怒的回报时,感觉会是怎样的。在三年多的时间里,祂走遍巴勒斯坦地,为人治病,并教导人有关神的事。你想是否所有的人都爱祂、尊敬祂?只有一些人会这样做吧!有些人妒忌、讨厌耶稣,是因为祂的能力和名声。他们十分憎恨祂,甚至要杀死祂。

#### 妒忌的敌人

在逾越节(是记念神带领以色列人离开埃及的一个节期),耶稣与祂的朋友离开耶利哥城,向着耶路撒冷城走去。(在圣经地图上,找出耶利哥和耶路撒冷的位置,并出示圣经图片。)当祂来到耶路撒冷城附近时,在耶路撒冷过逾越节的群众看见耶稣,都大声欢呼赞美神。读路加福音十九章 37、38 节,看群众怎样赞美神。(愿神赐福给奉主名来的君王;天上有和平,荣耀归于神。)他们听过耶稣所行的神迹,想耶稣会藉祂的能力来作王。

在那星期,耶稣每天都进入圣殿教训人。在那里的犹太教领袖却妒忌耶稣,想除掉祂。但耶稣是个公众人物,他们怕无故杀害耶稣,会引起人们的骚动。他们想出一条诡计,使耶稣讲些敌对罗马政府的话;这样,耶稣就会被罗马士兵捉拿和处决。但他们的计划失败了!

#### 被出卖和被鞭打

不过,有一件事叫那些领袖们很高兴,就是耶稣的一个门徒犹太愿意出卖耶稣,来换取金钱:他们立刻答应他的要求。

于是,犹大便等候机会,把耶稣交给祂的敌人。那个机会来了。一天晚上,耶稣和祂的门徒吃一个特别的晚餐(主的晚餐)。这晚餐与旧约的逾越节晚餐很相似。(出示圣经图片)你知道它们有什么地方相似吗?(让完成「选择一」的儿童回答。)

在晚餐时,耶稣为饼和葡萄汁向神感谢,并擘开饼,又把饼和酒递给门徒吃喝。同时,耶稣向门徒宣告一件事。读路加福音二十二章 19、20 节,看耶稣对门徒说什么。(让儿童读出经文。)

耶稣说这些话,是要更清楚的告诉祂的门徒,祂将会为世人的罪牺牲自己的生命,这正是神与人所立的新约,神要赦免他们所做的错事。

晚餐后,耶稣在一安静的花园祷告,犹大带了耶稣的敌人来。那些敌人把耶稣捉拿,带到犹太的宗教领袖们面前,耶稣便整夜被他们审问。他们控告耶稣做了很多错事,但耶稣一件也没有做过。到了天亮,他们便将耶稣带到罗马官那里,强迫他将耶稣定死罪。最后,士兵带走耶稣。(出示圣经图片)

他们把耶稣带到总督府,叫全营的士兵都聚集在那里。读马太福音二十七章 28 至 31 节,看士兵们怎样对待耶稣。(让儿童读出经文。)

看,耶稣被穿上了一件深红色的袍子,戴了荆棘编成的冠,手拿着一根苇子; 士兵们假意的称祂是王,敬拜祂,又向祂吐口水,拿苇子打祂的头。他们戏弄 完了,便把耶稣身上的袍子脱下,再给祂穿上自己的衣服,然后把祂带出去钉 十字架。

经过一段长路,他们来到一个名叫「各各他」的小山丘。他们在那里把耶稣的手和脚钉在用木头做的十字架上,并把十字架竖立起来。他们等候耶稣死去。

## 死亡与埋葬

耶稣被挂在十字架上几个小时,被围观的群众讥笑。读第 42 节,看他们说什么讥笑的话。(祂能救别人,为什么不能救自己!)

到了下午三时左右,耶稣感到孤单,祂大声呼喊:「我的神,我的神,你为什么离弃我?」一会儿,耶稣又呼喊:「成了!父亲啊,我把我的灵魂交在你的手里。|说完,耶稣就断气了!

耶稣是为我们而死的。本来我们要因为我们做的错事而受惩罚,但耶稣死在十字架上,为我们受了惩罚。圣经告诉我们,如果我们相信耶稣是神的儿子,并且相信耶稣的死,我们的罪便会得到赦免,可以获得永远的生命,与神在一起。

到了晚上,耶稣的朋友亚利马太的约瑟把耶稣的身体领去,他和尼哥母用新的 细麻布把它裹好,然后带到各各他山附近的一个花园里。在那里,他们把耶稣的身体放在一个新坟墓里,再用大石塞住墓口。

祂复活了!

星期日的清晨,一些妇人伤心地走向耶稣的墓园。她们带着香膏,要膏耶稣的身体。

「我们怎么能挪开那巨大的石头?」一个妇人问:「我们推不动它。」但这些妇人不用担心,神已经解决了这个问题。祂派天使来将石头挪开。不过,当妇人们发现耶稣的身体不在坟墓里,一定十分惊讶。「祂在哪里?」她们也许彼此对问:「谁取了祂的身体?」读路加福音二十四章4至6节,看跟着发生什么事情。(天使告诉她们,耶稣不在那里,祂已经复活了!)

妇人们赶快离开墓园,她们要把好消息告诉门徒——耶稣复活了!但门徒不相信她们的话,过了不久,门徒也亲眼看到妇人们告诉他们的事。

首先,耶稣在墓园向抹大拉的马利亚显现。之后,祂在往以马忤斯的路上与两个门徒相遇,但门徒还未能认出耶稣。

「你们讨论什么? | 耶稣问。

「关于拿撒勒人耶稣钉十字架的事。! 他们回答。

耶稣与他们一起上路,并向他们解释旧约圣经里的一些经文,怎样预言「弥赛亚」(以色列人所等候的君王)会受苦。到吃晚餐时,耶稣为食物感谢神,他们才认出耶稣来。那时,耶稣不见了。

同一天,门徒聚在一所房子里,关上门。突然,耶稣来到他们当中,他们十分惧怕。耶稣安慰他们,并把手和脚的钉痕给他们看;让他们知道祂已经复活了!

# 圣经应用

材料: 圣经、学生本第七课习作、笔。

方法: 翻开学生本第七课, 按指示完成习作。

#### 故事温习

指示儿童翻至学生本第七课,按指示完成「耶稣的死和复活」,以温习耶稣在世最后一个星期所发生的事。

# 金句背诵

让儿童诵读本课金句,再与他们谈谈:耶稣用什么东西来表达祂为我们的罪而流血?(葡萄汁。)这经文与新的约有什么关系?(神答应藉赦罪来与祂的民重聚。)我们怎样在这约上有份?(藉圣灵引导,接受耶稣的救恩。)

#### 生活实践

让儿童按指示完成「行在正路上」的习作,以明白和回应耶稣的救赎。这习作可与决志页并用,教师在课余时,要跟进儿童对救恩的回应。